
                                                                 09/2023

ORDINÁRIA

No dia 06 de março de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI,
LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI, MAXIMINO F.  MALABARBA E VALMOR
DA ROCHA. O Presidente Felipe Xavier, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Hino Nacional.  Of.  CM nº  23/2023 –  Convocação de
suplente de Vereador. Expediente: Ata nº 05/2023 – Sessão Ordinária do dia 13/02/2023. Aprovada
por unanimidade. Ata nº 07/2023 – Sessão Ordinária do dia 27/02/2023. Discussão e Votação na
próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 169/2023/SMA – Retirada do Projeto de Lei nº
16/2023.  Of.  nº 170/2023/SMA – Mensagem retificativa  ao Projeto  de Lei  nº  18/2023.  Of.  nº
173/2023/SMA – Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  01/2023.  Of.  nº  178/2023/SMA –
Comparecimento do Prefeito à Câmara de Vereadores no dia 27/03/2023. Of. nº 179/2023/SMA –
Encaminhamento de Projetos de Lei.  Indicação nº 08/2023 –  Vereadores Ariane Baldasso,  Jair
Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Instalação de coletores de lixo seco e orgânico na comunidade
de Desvio Machado.  Indicação nº 09/2023 –  Vereador Luciano Baroni – Que o Poder Executivo
proceda a recapagem e conserto da pavimentação existente na rua Maurício Cardoso – centro, no
trecho  entre  as  ruas  Rio  Branco  e  Assis  Brasil,  o  qual  está  muito  deteriorado,  já  existindo
deformações permanentes na pista de rolamento. Requerimento nº 02/2023 – Vereador Maximino
Francisco  Malabarba  –  Licença  particular.  (Esta  proposição será  discutida  e  votada durante  a
Ordem do Dia). Moção nº 01/2023 – Vereadoras Regiane Cavalli Casagrande e Lucilene Marchi –
Parabenizar  o  Movimento  Assistencial  Barbosense  –  MAB, pela  passagem de  seus  30 anos de
atuação na realização de ações voluntárias junto à comunidade de Carlos Barbosa. (Esta proposição
será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).  Pequeno  Expediente: Vereador Luciano
Baroni:  Reforça a Indicação n° 09, pois a via referida, apresenta uma certa depressão no eixo de
rolamento  da  estrada.  Cita  que  há  ainda  outros  trechos  no  município  que  necessitam  de
recapeamento.  Vereador Enio Grolli:  Menciona a Indicação n° 08, como algo muito pertinente,
pois já havia pedido, a instalação de coletores em outras comunidades do interior do município.
Sugere assim, que se utilize um certo valor do Conselho Municipal do Meio Ambiente, para que
possam colocar esses contêineres em todas as comunidades do interior.  Uso da tribuna: JAIR
PAULO SAUTHIER:  Explana  sobre  o  encontro  das  Trabalhadoras  Rurais  do  município,  que
ocorreu no último sábado, quatro de março, na comunidade do Cinco Baixo, que reuniu mais de 300
mulheres de todas as comunidades do interior, e contou com a presença da Vice-Prefeita Bea, do
Secretário Jurandir e do Presidente da Santa Clara, Gelsi Thums. Informa que o evento contou com
a palestra do Frei Jaime Bettega, que realizou uma ótima explanação. Cita que no mesmo sábado,
houve na comunidade de Desvio Machado, o evento Speed Noturno, que contou com a presença de
mais de 300 ciclistas de todo o estado. Comenta sobre os amistosos da Seleção Brasileira de Futsal,
que ocorreram no Ginásio da ACBF em Carlos Barbosa, nos dias quatro e cinco de março, que
contou com a presença de mais de 4.000 pessoas nos dois dias de jogos. Ressalta a importância  da
presença dos jogadores do Brasil, pelo carinho e atenção que deram para as crianças do município.
Diz que os atletas visitaram, no dia 28 de fevereiro, a escola Leonel de Moura Brizola, e no dia
outras sete escolas do município e a APAE foram visitadas. Fala ainda que no domingo, após o jogo
da Seleção, houve o almoço no CTG, que deu início as comemorações dos 47 anos da ACBF.
VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Menciona a obra do trevo de Santo Antônio de
Castro, que já foi muito debatida na Casa, e que vê como algo que deve ser feito. Cita que a obra,
deveria ser realizada pelo Estado. Propõe assim que os vereadores tentem em conjunto, cobrar a
responsabilidade do Governo do Rio Grande do Sul, na execução dessa obra. Assim, outra obra
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poderia ser executada, pelo Município, na comunidade, que é uma área plana, que por mais que o
Governo faça a manutenção, sempre abre buracos nessa região, que acabam dificultando o trafego
de veículos. Sugere ainda que se pense na possibilidade de fazer uma rota lateral no referido trevo,
para uma rota central, para que deixe mais seguro a entrada de veículos na própria rota e na estrada,
reduzindo assim a velocidade dos carros que seguem reto nas duas vias. Diz que traz essa ideia,
apenas como uma proposta, e que é preciso debater se há a possibilidade de seguir adiante ou não.
Cobra a instalação de uma parada de ônibus no bairro Bela Vista, bem como no bairro Aparecida.
Informa que participou de dois dos eventos realizados no último final de semana no município,
ressaltando a bela  organização.  Aparte  vereador Cleber Cohsul: Fala  que  no dia  seguinte  da
votação do Trevo de Santo Antônio, o Secretário Fabio Dolzan já mandou os papéis solicitando o
convênio com o Estado. Salienta também, que foi tentado por parte do Poder Executivo, algumas
emendas oriundas do Estado, para a realização da obra. Aonde informa que a resposta vinda do
Governador é sempre a mesma, de que não há a previsão de recursos ou ajudas para a realização
desse  Trevo.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Explana  sobre o  andamento  de  algumas  obras  no
município, como o asfalto da Linha Vitória, que informa que está em fase final de Licenciamento
Ambiental, pois há no local um córrego que exigiu que o governo fizesse uma escada hidráulica na
localidade,  para  descarregar  a  drenagem no córrego.  Imagina  assim,  que  em torno de 15  dias,
começam  as  obras  na  comunidade.  Cita  que  o  valor  da  obra  é  de  aproximadamente  R$
2.600.000,00, de recursos próprios do município. Fala da obra de asfaltamento da estrada do Cinco
Baixo até a Ponte do Nicolodi em São Rafael, diz que já foi encaminhado o processo de licitação
que ainda não foi publicado, mas que dentro dos próximos dias, deve se dar início a obra, no valor
de R$ 5.100.000,00 de recursos próprios. Agradece ao Vilson Lazzari  e sua equipe,  pela rápida
realização de obra na estrada que liga o antigo Laticínios da Santa Clara a BR. Por fim, comenta
sobre a situação da Escola de São Sebastião de Castro, diz que ficou faltando alguns documentos a
serem enviados  do  Cartório  do  município  para  o  Cartório  de  Porto  Alegre.  Após  o  envio  dos
referidos documentos, o Cartório de Porto Alegre chamará o Prefeito para assinar a escritura, e a
partir  disso,  deve-se  dar  início  a   reforma da  escola.  VEREADORA LUCILENE MARCHI:
Menciona  as  reclamações  que  vem recebendo,  de  pais  de  crianças  autistas,  que  reclamam  do
atendimento dado aos seus filhos nas escolas da Rede Municipal de Ensino no que diz respeito a
inclusão.  Informa  que  os  pais  relataram que  o  município  não  está  disponibilizando  o  número
adequado de monitoras para acompanhar essas crianças, além de não estar havendo uma avaliação
individual  por  profissional  especializado,  para  que  se  possa  construir  um  Plano  Pedagógico
específico e individual para esses alunos. Diz que os pais tem procurado auxílio junto a Secretaria
Municipal de Educação, mas vêm sendo tratados com descaso, sem  seriedade. Cita que a resposta a
esses pais, é de que não haverá a disponibilização de um monitor para cada aluno. Tendo sido dito
ainda, para os pais, de que o filho precisa colaborar mais dentro da sala de aula. Ressalta que as
falas citadas, mostram o despreparo dos profissionais que vem atendendo esses pais, pois não se
trata da criança colaborar, e sim de haver um monitor que irá juntamente com o professor, estimular
um melhor   desenvolvimento dessas crianças.  Informa ainda que está  havendo no município,  a
junção de diversas crianças com autismo, na mesma sala de aula, para que assim, o município não
precise disponibilizar mais de uma monitora para a escola. Salienta ainda que é preciso ter um olhar
diferente para essas crianças, para essas mães e para essas famílias, pois é preciso haver uma melhor
inclusão desses alunos dentro da sala de aula, e não apenas na sala de recursos multifuncionais.
Menciona assim sua tristeza com os acontecimentos, ressaltando que são inadmissíveis para uma
cidade que já recebeu diversos prêmios na área da Educação.  Aparte vereador Felipe Xavier:
Parabeniza a vereadora pela tribuna, pois o assunto que trouxe é muito grave. Afirma que é preciso
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que a Prefeitura Municipal através da Secretaria da Educação, tome alguma atitude e atenda essas
crianças. Pois é algo inadmissível para um município, referência em prêmios na área da educação.
Salienta ainda que essa atitude do Município de não querer ajudar aqueles que mais precisam, acaba
dificultando o crescimento e o desenvolvimento dessas crianças com deficiência. Aparte vereadora
Jéssica Dalcin Andrioli: Comenta que é muito triste ouvir essa notícia trazida pela vereadora, pois
já há no dia a dia, uma luta muito grande para as crianças autistas e suas famílias, e onde eles
precisam encontrar apoio,  acabam encontrando uma negação.  Diz que nessa situação cabe uma
denúncia ao Ministério Público, pois as diferenças dessas crianças, precisam ser tratadas de forma
desigual, na medida da sua desigualdade. Parabeniza assim os pais e a vereadora pela importância
do  assunto.  VEREADORA  LUCILENE  MARCHI: Informa  que  há  um  tempo  atrás,  foi
juntamente com a diretora da APAE de Carlos Barbosa no Gabinete do Prefeito, solicitar que o
mesmo olhasse para o crescimento da demanda dos atendimentos a pessoas com deficiências no
município. Lembra que uma indicação de sua autoria pedia que fosse criada na cidade, a Semana
Municipal do Autista, bem como a realização de um senso, para mapear as crianças com autismo,
para ter uma real noção do que o município precisa investir. Aparte vereador Valmor da Rocha:
Confessa  que não conhece como funciona  o atendimento  à  crianças  portadoras  de  autismo nas
escolas do município, mas sabe que no Colégio Santa Rosa, onde trabalha, há uma ótima estrutura
para as mesmas. Salienta assim, que é muito pertinente o assunto trazido pela vereadora e informa
que  entrará  em  contato  com  a  Secretaria  da  Educação,  para  entender  e  cobrar  o  que  vem
acontecendo nessa questão. Aparte vereador Cleber Cohsul: Diz que acompanhou alguns casos na
Secretária de Educação, no atendimento as crianças autistas, porém não estava sabendo do caso
trazido pela vereadora. Fala que tem absoluta certeza de que quase todos os alunos deficientes, tem
um profissional para cuidar deles. Ressalta a denúncia trazida pela vereadora, pois é algo que não se
pode deixar acontecer. Explana ainda, que seria importante dar o nome da profissional que tratou os
pais  da  maneira  citada  pela  vereadora,  pois  é  preciso  convocar  a  mesma,  juntamente  com  a
Secretária  da  Educação,  para  prestarem esclarecimentos  na  Câmara.  VEREADOR LUCIANO
BARONI: Cita sua última tribuna, quando mencionou que havia sido denunciado na Casa Civil de
Porto Alegre,  por ter  dado uma entrevista  para a Rádio Estação, em uma sala  na Delegacia  de
Polícia. Diz que insinuou que a denúncia tinha sido feita por uma pessoa que poderia fazer parte do
Poder Executivo de Carlos Barbosa. Comenta que foi informado que a pessoa que lhe denunciou
não faz parte do Poder Executivo, mas é uma apaixonada pelo Partido Progressista. Diz que essa
paixão está  associada ao ódio pelo partido MDB, e que a denúncia partiu  especialmente disso.
Menciona  as  reclamações  que  recebeu  durante  seu  período  de  férias  da  Polícia  Civil,  sobre  a
proliferação de mosquitos e baratas em bairros do município,  em especial  nos bairros Centro e
Triângulo. Outro problema são as goteiras na Escola Infantil Arco-Íris. Relembra que o problema
vem há anos sendo relatado, e que não vem sendo resolvido por completo, é resolvido por um
tempo, e depois volta a acontecer. Solicita ao Poder Executivo, com base nos pedidos de moradores,
que se libere um lado da pista na obra da estrada da 1ª Seção de Castro, pois o desvio existente no
local, vem causando diversos transtornos, em especial para os caminhões que passam por ali. Critica
a Imprensa do município, por não noticiar os problemas da cidade. Afirma que desde que o Prefeito
Kirch  assumiu,  tem  a  impressão  lendo  as  notícias,  de  que  os  problemas  de  Carlos  Barbosa
acabaram.  Ressalta  assim,  alguns  dos  problemas  do  município,  como o da  Área  do Salvi,  que
precisam ser divulgados para a população, para que assim possam debatê-los. Explana sobre as mais
de 300 multas que ocorreram nos últimos meses no município, aonde questiona do porque não foi
perguntado se  as  mesmas,  tratam-se  de  multas  aplicadas  corretamente,  com provas  de  que  era
preciso aplicá-las. Critica também, a fala do Chefe do Poder Executivo, de que não concordava com
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as multas e de que não era preciso aplicá-las. Ainda cita que foi informado da possibilidade de se
criar uma lei na cidade, que desobriga o uso do cinto de segurança.  Comenta que sugeriu para
amigos seus que foram multados, para irem até a Prefeitura, solicitar a imagem da sua multa, e que
caso comprovada a infração, não há porque de se queixar da multa. Aparte vereador Maximino F.
Malabarba: Informa que  há  realmente,  vários  pontos  da  cidade,  tomados  pela  proliferação  de
mosquitos. Afirma que a obra da Primeira Seção de Castro ainda vai muito longe, e que é necessária
a liberação de um lado da via para o tráfego de carros, pois o desvio vem causando transtornos aos
moradores. Sugere assim, que se aumente a equipe de trabalho nessa obra no Castro, pois a equipe
que vem trabalhando é pequena e  a  obra tende  a  demorar  para  ficar  pronta.  Aparte  vereador
Cleber Cohsul: Diz que o vereador poderia ter dado a citada entrevista, no seu horário de almoço,
ou fora da Delegacia, pois teria assim evitado problemas. Informa que está ocorrendo a dedetização
de baratas no bairro Centro, além de estar ocorrendo a entrega de BTI aos moradores do interior,
para evitar também a proliferação dos mosquitos. Explana que foi pedido agilidade para a empresa
que está trabalhando nas obras do Sete de Castro, e salienta que a liberação de uma via da pista na
estrada, é complicada, pois acabaria se tornando perigoso para quem trabalha no local e para quem
iria passar por ali. Informa que na Área do Salvi, foi estudado a possibilidade de se construir uma
sede dos Bombeiros, mas que devido ao impacto ambiental que iria ocorrer no local, acabou se
tornando uma obra inviável. Por fim, menciona que o Prefeito nunca disse que as multas são ilegais,
mas que o mesmo não quer que o município vire uma máquina de fazer multas. Aparte vereadora
Ariane Baldasso: Concorda com a fala do vereador, com relação as multas, pois se as pessoas estão
erradas, precisam ser multadas. Afirma que essas multas precisam ser feitas na rua, e não por uma
sala de videomonitoramento, pois acaba se tornando assim, uma indústria de multas. VEREADOR
CLEBER COHSUL: Cita os eventos que já ocorreram nesse mês da mulher no município, como a
missa em homenagem as mulheres e  a palestra  em homenagem ao Dia da Mulher.  Convida as
mulheres cadastradas no Centro de Convivência para participarem do Chá da Mulher que ocorrerá
no próprio  Centro  de Convivência.  Solicita  ao Prefeito  Kirch que estude a  possibilidade  de se
ampliar o Centro do Idoso em outro lugar do município, para que mais idosos possam participar das
atividades. Informa que a partir de abril serão negociados novos contentores de lixo com o CISGA.
Diz que o objetivo do Prefeito, até o final do ano de 2024, é contemplar todos os bairros com
contêineres de lixo. Ressalta a diminuição das taxas ambientais que ocorreram a partir do mês de
março desse ano, que tem por principal objetivo, fazer com que empreendedores voltem a investir
em Carlos Barbosa com a instalação de suas empresas. Menciona que com essa diminuição, houve
grandes diferenças de valores para empresas no município, que diminuíram os valores de suas taxas
em até 90%, bem como para novos empreendedores ou agricultores, que querem abrir negócios na
cidade. Sendo uma redução que já é considerada muito importante, mas o objetivo é melhorá-las
cada vez mais.  Além disso,  salienta  que o colono que tem a carta  do PRONAF aprovada pela
Prefeitura,  passa a pagar apenas R$ 553,00 de taxa, o que é uma grande diferença para o colono que
não tem o direito da carta, e que pode pagar taxas de até R$ 53.000,00.  Aparte vereador Adair
Zilio:  Ressalta  a  dificuldade  que  foi  conseguir  a  diminuição  dessas  taxas,  mas  que  ainda  não
chegaram ao resultado que queriam. Concorda ainda com o vereador, de que os objetivos citados
são fazer com que os agricultores se mantenham no município com seus negócios e trazer novos
empreendimentos  para  o  município.  Aparte  vereador  Luciano  Baroni:  Diz  que  considera
importante as alterações realizadas. Relembra a Tribuna Popular do agrônomo André Muller, que
citou as altas taxas para se manter alguns aviários para a criação de frangos no município. Porém diz
que essas reduções, farão com que novos agricultores venham empreender no município, bem como
manterão  os  demais  na  cidade,  gerando  assim lucro  para  Carlos  Barbosa,  através  de  impostos
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cobrados. Menciona a Indicação de Projeto de Lei n° 01/2023, de sua autoria, que deve estar na
pauta  da  próxima  sessão,  e  que  também  trata  de  assuntos  como  esses,  justamente  pela  sua
importância. Aparte vereador Jair Paulo Sauthier: Explana que com essa diminuição das taxas e
burocracias existentes no município, irão impulsionar novos empreendimento na cidade, gerando
cada vez mais lucro.  Aparte vereador Felipe Xavier:  Concorda com o vereador Cleber, de que
houve uma grande redução nos preços das taxas, e que precisam assim, cada vez mais, lutar para
que a tabela de taxas, tenha cada vez mais, reduções de preços. Incentivando assim, cada vez mais,
novos empreendedores em Carlos Barbosa.  VEREADOR CLEBER COHSUL:  Por fim, afirma
que o objetivo é esse, fazer com que essas taxas sejam reduzidas, ou que o município invista e ajude
mais os agricultores e empreendedores que querem ou já estão instalados na cidade. VEREADOR
FELIPE XAVIER: Menciona que é muito triste o que trouxe a vereadora Lucilene na tribuna, pois
além  das  crianças  autistas  precisarem  da  melhor  ajuda  possível,  os  pais  e  a  família  também
precisam. Acredita que vale realizar a convocação de Secretária e servidores sobre esse assunto,
para dar maior tranquilidade aos pais e para que os vereadores possam instigar o Poder Executivo a
se manifestar. Questiona a fala do Prefeito Kirch, quando disse não saber das aproximadamente 300
multas aplicadas no mês de janeiro no município. Fala que essas multas são aplicadas, por ordem de
alguém, pois o servidor não pode, passar a aplicar multas em todos que dirigem irregularmente, sem
que haja essa ordem. Afirma que com isso, o Prefeito novamente está repassando a culpa para outra
pessoa, jogando a responsabilidade no Fiscal de Trânsito que aplicou essas multas no município.
Cita ainda outros momentos que a Prefeitura repassou a sua culpa em obras e situações que era
responsável. Com isso critica a mesma por essa transferência de suas responsabilidades, pois é algo
que não deve acontecer.  Aparte vereador Luciano Baroni: Relembra que já havia falado sobre
essa terceirização de culpa do Poder Executivo, como nos casos do veto a Emenda n° 16/2022 e na
obra de asfaltamento da Buarque de Macedo. Cita a fala do Prefeito na entrevista, que diz que o
Fiscal precisa educar com essas multas. Salienta que é preciso que o Poder Executivo e o Conselho
de Trânsito façam uma campanha educativa do trânsito. Além disso, menciona um questionamento
que surgiu na entrevista com o Prefeito, sobre a vaga des estacionamento para carga e descarga,
sendo citado que a Câmara precisa aprovar uma lei para alterar essa vaga. Ressalta que o Poder
Executivo tem iniciativa para fazer as alterações que julgar importante, através de projetos de lei.
Aparte vereador Valmor da Rocha: Diz que o Prefeito em entrevista, também defendeu que as
multas fossem aplicadas na rua e não por videomonitoramento. Porém, comenta que se a multa foi
destinada a alguém que realmente estava cometendo alguma infração, não há o que discutir. Aparte
vereador Cleber Cohsul: Informa que tem um Projeto que está sendo finalizado pela Secretária da
Saúde, juntamente com a Secretaria Gisele e a Secretaria da Educação Eliane,  que servirá para
ajudar as crianças autistas no município. Cita que praticamente toda a extensão da rua Buarque de
Macedo terá sido reformada pelo Prefeito Kirch. Explana ainda que o Prefeito não tem como saber
de tudo que acontece dentro da Prefeitura, questionando assim, se o Presidente Felipe sabe de todas
as reuniões que aconteceram na Câmara nos últimos 30 dias. VEREADOR FELIPE XAVIER: Diz
que de fato pode haver algo que o Prefeito não saiba, mas as multas são ainda do mês de janeiro, e
tratam-se de 300 multas e não apenas de uma reunião.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 20/2023 –
Altera dispositivos da Lei  Municipal  nº  2.997,  de 17 de dezembro de 2013,  que “Reformula a
legislação que trata da Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, do Conselho
Municipal,  do Fundo e do Conselho Tutelar.  Baixa para as  Comissões  de  Justiça e  Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de
Lei nº 21/2023 – Ratifica o Termo de Cooperação nº 206/2023 firmado entre o Governo do Estado
do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria Estadual da Educação, e o Município de Carlos
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Barbosa, visando formalizar Cessão de Uso de 01 (uma) sala de aula da EEEF Dom Vital para o
Município, a fim de atender alunos da educação infantil.  Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura. Projeto de Lei nº 22/2023
– Cria Cargo em Comissão de Assessor Contábil na Câmara de Vereadores e dá outras providências.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto
de Lei nº 23/2023 –  Altera a redação do art. 76, da Lei nº 757, de 14 de novembro de 1991 –
Código de Posturas.  Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.  Requerimento nº 02/2023 –
Vereador  Maximino  Francisco  Malabarba  –  Licença  particular.   Aprovado  por  unanimidade.
Moção nº 01/2023 –  Vereadoras Regiane Cavalli Casagrande e Lucilene Marchi – Parabenizar o
Movimento  Assistencial  Barbosense  –  MAB,  pela  passagem  de  seus  30  anos  de  atuação  na
realização de ações voluntárias junto à comunidade de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade.
Explanações Pessoais: Vereador Luciano Baroni: Diz que o debate sobre as multas de trânsito é
muito importante, e faz reascender a importância da segurança no trânsito, com o uso do cinto de
segurança, bem como o respeito a outras regras a serem cumpridas. Fala que também é discutível a
questão de multar nas ruas ou através do videomonitoramento. Ressalta ainda, que se cometemos
alguma infração no trânsito e formos multados é preciso realizar uma autocobrança e não confrontar
o Fiscal ou o pardal que multa.  Vereadora Lucilene Marchi:  Parabeniza todas as mulheres do
município  de  Carlos  Barbosa.  Vereador Valmor da  Rocha:  Ressaltas  as  filas  de  espera  para
consultas e exames que já foram sanadas no Posto de Saúde. Menciona a Indicação n° 08, que é
uma demanda que já deveria ter sido sanada há um bom tempo, dizendo que é preciso instalar os
coletores  de  lixo  na  comunidade referida,  bem como em todas  as  comunidades  do  interior  do
município. Cita a importância de ter uma pessoa nas ruas do município, que multe ou que oriente as
pessoas que estacionam seus carros nas vagas de idosos e deficientes equivocadamente. Além disso
diz  que  não é  preciso  achar  um culpado  em relação a  essa  questão  das  multas  de  trânsito  no
município. Vereador Adair Zilio: Parabeniza todas as mulheres pelo Dia da Mulher. Informa que
andou buscando ajuda para a realização do Trevo de Santo Antônio de Castro e em breve terão
respostas positivas para as comunidades. Comenta que fica triste com os comentários negativos
sobre a redução das taxas ambientais, pois é um trabalho que ainda vem sendo feito, buscando um
melhor aperfeiçoamento das mesmas, especialmente por se tratar de uma redução que nunca havia
sido realizada antes.  Vereador Cleber Cohsul:  Parabeniza a ACBF pelos 47 anos de existência.
Agradece a Prefeitura, o Secretário Cristian, a ACBF e o CTG, pelo belíssimo evento realizado com
a Seleção Brasileira de Futsal. Agradece também a Secretaria de Obras pelas obras que estão sendo
realizadas  no  município,  bem  como  a  Secretaria  de  Segurança  e  Iluminação  pelos  trabalhos
realizadas. Parabeniza as mulheres pelo Dia da Mulher.  Vereadora Jéssica Andrioli:  Agradece a
oportunidade de poder estar retornando a Câmara de Vereadores, comentando que durante a sessão
foram citados assuntos bastante interessantes. Parabeniza todos os envolvidos no evento que trouxe
a Seleção Brasileira ao município. Enaltece a Moção ao MAB pelos 30 anos de serviços prestados.
Homenageia as mulheres pelo Dia da Mulher, comemorado no dia oito de março, bem como pelo
Dia da Mulher Barbosense, comemorado dia 10 de março. Vereador Enio Grolli: Cita que recebeu
ligações de moradores da comunidade de São Sebastião de Castro, quando lhe comunicaram que foi
feita a roçada na comunidade, mas que não foram recolhidos os galhos do local. Com isso solicita
ao Subprefeito da localidade,  para que retire os galhos mencionados.  Solicita também, que seja
realizada roçada na BR-470 até Coblens, pois o mato está bastante alto e a população vem lhe
cobrando por esse serviço. Além disso, informa que após muita cobrança, foi realizada a pintura
dessa mesma estrada, porém foi pintado somente o eixo central da pista, faltando as duas laterias da
estrada. Pede assim, que o restante da pintura seja realizada. Menciona o início do Campeonato
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Municipal de Carlos Barbosa, e deseja boas vindas ao atletas e as comissões dos clubes. Vereador
Maximino F. Malabarba:  Parabeniza as mulheres pela passagem do Dia da Mulher. Parabeniza
também a ACBF, a comunidade de Desvio Machado e os organizadores do Encontro de Mulheres na
comunidade do Cinco Baixo, pelos eventos realizados no último fim de semana na cidade. Enaltece
ainda, o trabalho que é realizado pelas agricultoras do município.  Vereadora Ariane Baldasso:
Parabeniza o evento que trouxe a Seleção Brasileira para Carlos Barbosa. Evento esse que provou
porquê do título de Capital Nacional do Futsal. Parabeniza todas as mulheres pela passagem do seu
dia, e solicita que participem dos eventos que irão ocorrer durante a semana no município. Ressalta
que quem irá decidir se a diminuição dos preços das taxas ambientais foi boa, é a população, que
poderá  instalar  suas  indústrias,  aviários,  empresas  e  entre  outros  empreendimentos  em  Carlos
Barbosa. Sobre as multas de trânsito através do videomonitoramento, admite que é preciso aceitar as
multas, se os motoristas foram errados, mas discorda da forma como foram aplicadas. Diz ainda que
o videomonitoramento pode auxiliar nas questões de trânsito, mas não pode servir somente para
isso. Vereador Felipe Xavier: Parabeniza as mulheres pelo seu dia, e espera que no futuro haja a
igualdade que é muito cobrada pelas mulheres. Parabeniza também a ACBF pelos seus 47 anos de
história.  Por  fim,  informa que  as  multas  que  são  feitas  pelo  Agente  de  Trânsito,  precisam ser
homologadas pelo Coordenador de Trânsito ou Secretário da Pasta, algo que comprova assim que o
Prefeito sabia da existência dessas multas. O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia
13 de março de 2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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